

Под знаменем Ленина — вперед к победе!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Городецкая ПРАВДА

ОРГАН ГОРОДЕЦКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ГОД ИЗДАНИЯ ХШ-А

№ 10 (2950)

ПЯТНИЦА

22 ЯНВАРЯ

1943 года

Выходит по средам,
пятницам и воскресеньям
Цена № 15 коп.

Дело Ленина бессмертно

Минуло 19 лет с того дня, как перестало биться сердце В. И. Ленина — вождя и учителя трудящихся.

Всю свою кипучую энергию, всю свою волю и силу без остатка Ленин отдал великому делу освобождения трудящихся от капиталистического рабства, великому делу борьбы за коммунизм. Он создал и воспитал большевистскую партию. Он был создателем первого в мире советского государства и организатором побед нашего народа против иностранной военной интервенции, в годы гражданской войны. Он вооружил нашу партию, рабочий класс, трудящихся нашей страны четкой и ясной программой борьбы за победу социализма. Он создал могучую Красную Армию.

И все эти годы, весь путь, пройденный нашим народом, нашей славной партией без Ленина, был озарен немеркнущими идеями Владимира Ильича.

В идеях Ленина наша партия находит ответы на самые сложные и запутанные вопросы внутренней и внешней современной политики, в том числе политики в период войны.

И сегодня дух великого Ленина живёт в выступлениях, в директивах родного и любимого Сталина, твердо ведущего наш народ к победе над немецкими захватчиками.

Дух великого Ленина живёт в славных героях отечественной войны, бесстрашно и умело защищающих Советскую родину на фронте борьбы с немецкими захватчиками. Дух великого Ленина живёт в героях труда, чья самоотверженная работа обеспечивает фронт всё большим количеством вооружения и боеприпасов. Дух великого Ленина живёт в передовых колхозниках, дающих стране, фронту всё больше продовольствия и сырья.

Наша Красная Армия вдохновляемая указаниями Ленина, руководимая товарищами Сталиным два месяца назад перешла в наступление на многих решающих участках фронта, окружая и истребляя фашистские полчища и освобождая от немецких разбойников советские города и сёла.

Но было бы неправильным предаваться настроениям самоуспокоенности в связи с успехами наших войск. Следует помнить, что для полной победы над врагом потребуется еще огромное напряжение всех сил нашего народа и Красной Армии.

Пусть неуклонно растёт наступательный порыв наших войск! Пусть ещё лучше работают советские люди в тылу!

Под славным знаменем Ленина — Сталина — вперед к победе!



В. И. Ленин выступает на площади Свердлова в Москве перед красноармейцами отправляющимися на фронт. 1920 год

„Товарищи - рабочие, товарищи - красноармейцы! Напрягайте все силы! Во что бы то ни стало преследуйте отступающие войска, бейте их, не давайте им ни часа, ни минуты отдыха“.
В. И. Ленин.

ПРИКАЗ НАРОДНОГО КОМИССАРА ОБОРОНЫ 15 января 1943 г. № 25 г. Москва О введении новых знаков различия и об изменениях в форме одежды Красной Армии

В соответствии с Указом Президиума Верховного Совета Союза ССР от 6 января 1943 года «О введении новых знаков различия для личного состава Красной Армии, — приказываю:

1. Установить ношение погон:
полевых — военнослужащими в Действующей армии и личным составом частей, подготовляемых для отправки на фронт, повседневных — военнослужащими остальных частей и учреждений Красной Армии, а также при ношении парадной формы одежды.
2. Всему составу Красной Армии перейти на новые знаки различия — погоны в период с 1 по 15 февраля 1943 года.
3. Внести изменения в форму одежды личного состава Красной Армии, согласно описания.
4. Ввести в действие «Правила ношения формы одежды личным составом Красной Армии».
5. Разрешить ношение существующей формы одежды с новыми знаками различия впредь до очередной выдачи обмундирования, согласно действующих сроков и норм снабжения.
6. Командирам частей и начальникам гарнизонов строго следить за соблюдением формы одежды и правильным ношением новых знаков различия.

Народный Комиссар Оборона И. СТАЛИН.

В Совнаркомом СССР

Совнарком СССР постановил перенести день отдыха с воскресенья 24 января 1943 года на субботу 23 января 1943 года.

Наши войска на юге заняли города Валуйки, Уразово, Каменск, Петровское и железно- дорожную станцию Белая Калитва

19 января войска Воронежского фронта, продолжая развивать наступление, овладели городом и крупным железнодорожным узлом Валуйки, городом и железнодорожным узлом Уразово.

Войска противника, находящиеся к востоку от железнодорожной линии Каменка-Россошь, полностью окружены и уничтожаются нашими войсками.

Количество пленных к исходу 19 января увеличилось на 21.000 солдат и офицеров. Таким образом, количество пленных в районе Воронежского фронта дошло до 52.000, из коих 27.500 венгров, 22.000 итальянцев и 2.500 немцев.

За время боев с 13 по 18 января войсками Воронежского фронта взяты следующие трофеи: танков — 170, орудий — 1.700, пулеметов — 2.800, минометов — 4.000, автомашин — 6.000, лошадей — 1.500, винтовок — 55.000, патронов — 10.000.000, снарядов — 600.000, складов разных — свыше 150.

Войска юго-западного фронта в результате решительной атаки 19 января овладели городом Каменск, а также районным центром и крупной железнодорожной станцией Белая Калитва. Захвачены большие трофеи, которые подсчитываются.

На Северном Кавказе наши войска овладели городом и железнодорожным узлом Петровское.

СОВИНФОРМБЮРО.

В последний час

Наши войска на юге заняли города Острогжск, Невинномысск, Пролетарская, районные центры Белокуракино и Беловодск

20 января войска Воронежского фронта сломали сопротивление блокированного гарнизона противника и овладели городом Острогжск. Захвачены большие трофеи, в том числе два железнодорожных эшелона с автомашинами.

Войска юго-западного фронта, продолжая развивать наступление, заняли районный центр и крупную железнодорожную станцию Белокуракино и районный центр Беловодск.

Войска южного фронта, в результате решительной атаки, овладели городом и крупной железнодорожной станцией Пролетарская. Северный берег Манычского канала на всем протяжении очищен от немецко-фашистских войск.

Войска Закавказского фронта, в результате упорного боя, овладели городом и крупной железнодорожной станцией Невинномысск.

СОВИНФОРМБЮРО.

У К А З

Президиума Верховного Совета СССР

Об установлении дополнительных воинских званий для высшего командного состава авиации, артиллерии и бронетанковых войск

В дополнение к Указу Президиума Верховного Совета СССР от 7 мая 1940 года установить следующие воинские звания для высшего командного состава авиации, артиллерии и бронетанковых войск:

- 1) Маршал авиации
- 2) Маршал артиллерии
- 3) Маршал бронетанковых войск.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР

М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР

А. ГОРКИН.

Москва, Кремль, 16 января 1943 г.

В ОБКОМЕ ВКП(б)

Бюро обкома ВКП(б) постановило:

1. Одобрить опубликованное 16 января в «Горьковской коммуне» обращение членов колхоза «Звезда», Масловского сельсовета, Мантуровского района, ко всем колхозникам и колхозникам Горьковской области, работающим на заготовке и вывозке леса, взявшим обязательство развернуть социалистическое соревнование в честь XXV годовщины Красной Армии и дать сверх плана государству лесопродукцию.
2. Предложить райкомам ВКП(б) и первичным партизанским организациям лесных предприятий обсудить обращение на собраниях колхозников, работающих на лесозаготовках, и рабочих и служащих лесозаготовительных предприятий. Организовать социалистическое соревнование в честь XXV годовщины Красной Армии по выполнению и перевыполнению заданий по заготовке и вывозке леса.

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

I. Успешное наступление наших войск южнее Воронежа

На днях наши войска, расположенные южнее ВОРОНЕЖА, перешли в наступление против немецко-фашистских войск. Наступление началось на трех направлениях: из районов СЕЛЯВНОЕ и ЩУЧЬЕ на юго-запад, из района КАНТЕМИРОВКА — на северо-запад и запад. Прорвав сильно укрепленную оборону противника в районе СЕЛЯВНОЕ протяжением 45 километров, в районе ЩУЧЬЕ протяжением 50 километров и в районе КАНТЕМИРОВКА протяжением 60 километров, наши войска за три дня напряженных боев, преодолевая сопротивление противника, продвинулись вперед на 50—90 километров. Нашими войсками занято более 600 населенных пунктов, в том числе город и железнодорожный узел РОССИШЬ, районные центры и железнодорожные станции ОДЬХОВАТКА, МИТРОФАНОВКА, ПУХОВО, районные центры —

РЕПЬЕВКА, КРАСНОЕ, РОВЕНЬКИ, МАРКОВКА, КАМЕНКА, железнодорожные станции МЕДОГОРЬЕ, РЫБАЛЧИНО, СОТНИЦКОЕ.

В ходе наступления наших войск разгромлены 9 пехотных дивизий противника, из них три дивизии немецких и шесть дивизий венгерских.

За три дня боев взято в плен 17.000 солдат и офицеров противника.

За это же время, по неполным данным, нашими войсками ВЗЯТЫ следующие трофеи: танков—75, орудий разных калибров—800, минометов—493, пулеметов—1.200, винтовок—14.000, автомашин—520, тракторов—130, повозок—672, лошадей—700, радиостанций—21, снарядов—350.000, патронов—свыше 5 миллионов, складов с боеприпасами, снаряжением и продовольствием—70. Подсчет трофеев продолжается.

УНИЧТОЖЕНО: танков—135, орудий—210, самолетов—17.

За три дня боев противник потерял только убитыми до 15.000 солдат и офицеров.

Прорыв обороны противника осуществлен силами Воронежского фронта под командованием генерал-лейтенанта тов. ГОЛИБОВА Ф. И. и Юго-Западного фронта под командованием генерал-полковника тов. ВАТУТИНА Н. Ф. Координацию действий обоих фронтов осуществлял представитель Ставки Верховного Главнокомандования генерал-полковник тов. ВАСИЛЕВСКИЙ А. М.

В боях отличились войска генерал-майора тов. МОСКАЛЕНКО К. С., генерал-лейтенанта тов. ХАРИТОНОВА Ф. М., генерал-майора тов. ЗЫКОВА Ц. М., танковые соединения генерал-майора тов. РЫБАЛКО П. С. и кавалерийские соединения генерал-лейтенанта тов. СОКОЛОВА С. В.

II.

Ликвидация окруженных немецко-фашистских войск в районе Сталинграда близится к концу

Как сообщало Советское Информбюро в «Итогах 6-недельного наступления наших войск на подступах Сталинграда», за время наступления с 19 ноября 1942 года, Красная Армия в кратчайший срок успешно провела труднейшую операцию, окружив плотным кольцом 22 дивизии противника в районе Сталинграда. В числе окруженных вражеских войск—три танковых, три моторизованных, пятнадцать пехотных и одна кавалерийская дивизия. Кроме того, были окружены три артиллерийских полка резерва Главного командования немецкой армии, четыре зенитных полка, один минометный полк и четыре отдельных саперных батальона.

К моменту наступления наших войск северо-западнее и юго-западнее Сталинграда немецкие войска, действовавшие под Сталинградом, насчитывали с армейскими и корпусными тылами до 200—220 тысяч личного состава. С 23 ноября 1942 года эти войска находятся в полном окружении.

Еще до полного окружения немецко-фашистских войск под Сталинградом Красной Армией были полностью разгромлены 44, 376 и 384 немецкие дивизии, остатки которых находятся ныне среди окруженных вражеских войск. В последние недели наши войска систематически бомбардировками с воздуха, мощным артиллерийским огнем и атаками наземных войск истребили большое количество солдат и офицеров из окруженной группировки противника.

Кроме того, будучи лишены путей подвоза продовольствия, окруженные немецко-фашистские войска оказались в катастрофическом состоянии. Окруженные немецкие солдаты получают всего по 100—150 граммов хлеба на день. В ряде окруженных гитлеровских частей

уже съедены трупы дохлых лошадей. Попытка германского командования подбросить своим войскам продовольствие при помощи транспортной авиации провалилась. С 19 ноября по 10 января под Сталинградом сбито свыше 600 транспортных самолетов. От голода и истощения среди солдат распространяются эпидемические заболевания. Полевые госпитали давно уже не могут выстать всех раненых и больных. К тому же немецкие солдаты под Сталинградом не имеют зимней одежды. Число смертных случаев от обморожения растет с каждым днем. По показаниям пленных, ежедневно умирает только от истощения и замерзает в поле 400—500 солдат, а всего немецкие войска, окруженные под Сталинградом, теряют не менее 1.500 солдат ежедневно.

В результате всего этого немецко-фашистские войска за время их окружения под Сталинградом понесли большие потери в людях. В настоящее время личный состав окруженных немецко-фашистских войск не превышает 70—80 тысяч человек.

Советское командование в лице представителя Ставки Верховного Главнокомандования Красной Армии генерал-полковника артиллерии Воронова Н. Н. и командующего войсками Донского фронта генерал-лейтенанта Рокоссовского К. К., во избежание напрасного кровопролития, предъявило 8 января 1943 года следующий ультиматум командованию и всему офицерскому и рядовому составу окруженных под Сталинградом германских войск:

«Командующему шестой германской армией генерал-полковнику Паулюсу или его заместителю и всему офицерскому и рядовому составу окруженных германских войск под Сталинградом.

6 германская армия, соединения 4 танковой армии и приданные им части усиления находятся в полном окружении с 23 ноября 1942 года.

Части Красной Армии окружили эту группу германских войск плотным кольцом. Все надежды на спасение ваших войск путем наступления германских войск с юга и юго-запада не оправдались: спешившие вам на помощь германские войска разбиты частями Красной Армии и остатки этих войск отступают на Ростов.

Германская транспортная авиация, перевозящая вам голодную норму продовольствия, боеприпасов и горючего, в связи с успешным стремительным продвижением Красной Армии вынуждена часто менять аэродромы и летать в расположение окруженных войск издалека. К тому же германская транспортная авиация несет огромные потери в самолетах и экипажах от русской авиации. Ее помощь окруженным войскам становится нереальной.

Положение ваших окруженных войск тяжелое, они испытывают голод, болезни и холод. Суровая русская зима только начинается. Сильные морозы, холодные ветры и метели еще впереди, а ваши солдаты не обеспечены зимним обмундированием и находятся в тяжелых антисанитарных условиях.

Вы, как командующий, и все офицеры окруженных войск отлично понимаете, что у вас нет никаких реальных возможностей прорвать кольцо окружения. Ваше положение безнадежное и дальнейшее сопротивление не имеет никакого смысла.

В условиях сложившейся для вас безвыходной обстановки,

во избежание напрасного кровопролития, предлагаем вам принять следующие условия капитуляции: 1) всем германским окруженным войскам во главе с Вами и Вашим штабом прекратить сопротивление; 2) Вам организованно перейти в наше распоряжение весь личный состав, вооружение, всю боевую технику и военное имущество в исправном состоянии.

Мы гарантируем всем прекратившим сопротивление офицерам и солдатам жизнь и безопасность, а после окончания войны возвращение в Германию или в любую страну, куда изъявят желание военнопленные.

Всему личному составу сдавшихся войск сохраняем военную форму, знаки различия и ордена, личные вещи, ценности, а высшему офицерскому составу и холодное оружие.

Всем сдавшимся офицерам, унтер-офицерам и солдатам немедленно будет установлено нормальное питание.

Всем раненым, больным и обмороженным будет оказана медицинская помощь.

Ваш ответ ожидается к 10 часам 00 минут по московскому времени 9 января 1943 г. в письменном виде через лично Вами назначенного представителя, которому надлежит следовать в легковой машине с белым флагом по дороге на раз. Конный—ст. Котлубань. Ваш представитель будет встречен русскими доверенными командирами в районе «В» 0,5 км. юго-восточнее раз. 564 в 10 часов 00 минут 9 января 1943 года.

При отклонении Вами нашего предложения о капитуляции предупреждаем, что войска Красной Армии и Красного Воздушного флота будут вынуждены вести дело на уничтожение окруженных германских войск, а за их уничтожение Вы будете нести ответственность.

Представитель Ставки Верховного Главного Командования Красной Армии генерал-полковник артиллерии ВОРОНОВ.

Командующий войсками Донского фронта генерал-лейтенант РОКОССОВСКИЙ.

Командование немецко-фашистских войск, окруженных под Сталинградом, отклонило ультиматум Советского командования.

Ввиду этого 10 января наши войска начали генеральную атаку окруженных в районе Сталинграда немецко-фашистских войск. За 7 дней напряженных боев наши войска, сжимая кольцо окружения немецко-фашистских войск, продвинулись на отдельных направлениях на 20—35 километров и заняли важнейшие укрепленные узлы обороны — МАРИНОВКА, АТАМАНСКИЙ, ЛАГЕРЬ ИМЕНИ ВОРОШИЛОВА, КАРПОВКА, ЖИРНОКЛЕЕВКА, ГОСПИТОМНИК, СИНЕОКОВСКИЙ, НОВЫЙ РОГАЧИК, СТАРЫЙ РОГАЧИК, ПЕСЧАНЫЙ КАРЬЕР, БЕРЕСЛАВСКИЙ, СКЛЯРОВ, РАКОТИНО,

КРАВЦОВ, ПЫБЕНКО, ЕЛХИ, АЛЕКСЕЕВКА, ПИТОМНИК, ДУБНИН, МАЛАЯ РОССОШКА, ЗАПАДНОВКА, БОРОДИН, СОВОХОЗ № 1, БАБУРКИН, НОВО-АЛЕКСЕЕВСКИЙ, ДМИТРИЕВКА, ПОЛТАВСКИЙ, ОТОРВАНОВКА, СОЛОВЬЕВ и железнодорожные станции БАСАРТИНО, КАРПОВСКАЯ, ПРУДБОЙ.

Разрушено нашей артиллерией и минометами за 7 дней наступления укрепленных узлов и блиндажей—1.526, прочно оборудованных наблюдательных пунктов 75 и уничтожено и подавлено в бою 317 артиллерийских и минометных батарей противника.

Очищена от противника территория площадью 565 квадратных километров.

За время наступления с 10 по 16 января наши войска захватили в плен 6.896 немецких солдат и офицеров.

За это же время ВЗЯТЫ следующие трофеи: самолетов—371, танков—514, орудий разного калибра—941, минометов—470, из них—шестиствольных 50, пулеметов—1.950, винтовок—16.308, автомашин—15.551, мотоциклов—1.387, тягачей и транспортеров—67, повозок с военным имуществом—1.408, радиостанций—54, бронепоездов—3, паровозов—10, вагонов—100, складов с боеприпасами и вооружением—63, а также большое количество снарядов, авиабомб, мин, гранат, винтовочных патронов и много другого военного имущества.

УНИЧТОЖЕНО: самолетов—75, танков—174, орудий разного калибра—416, минометов—140, пулеметов—769, автомашин—414, складов разных—9.

За семь дней боев противник потерял только убитыми свыше 25.000 солдат и офицеров.

Прорыв обороны противника осуществлен силами Донского фронта под командованием генерал-полковника тов. РОКОССОВСКОГО К. К. Организацией артиллерийского наступления руководил представитель Ставки Верховного Главнокомандования генерал-полковник артиллерии тов. ВОРОНОВ Н. Н.

В боях отличились войска генерал-майора тов. ЧИСТЯКОВА И. М., генерал-майора тов. ТОЛБУХИНА Ф. И., генерал-лейтенанта тов. БАТОВА П. И., генерал-лейтенанта тов. ШУМЛОВА М. С., генерал-майора тов. ГАЛАНИНА И. В., генерал-лейтенанта тов. ЧУЙКОВА В. И., генерал-майора тов. ЖАДОВА А. С.

СОВИНФОРМБЮРО

Ответственный редактор
А. М. БЕЛОВ.

КИНО-ТЕАТР
22 января
Новый звуковой
художественный
кино-фильм
„Георгий Сакадзе“
в 10 частях
Начало сеансов в 7
и 9 часов вечера.
Касса с 5 часов вечера.
АДМИНИСТРАЦИЯ.